

密室逃脱记

今天,我和爸爸妈妈一块去参加密室逃脱游戏,妈妈说这个游戏可以考验我的侦探能力。

在现场,我们选了个“哆啦A梦”的主题密室,要求在1个小时内破解所有线索,完成闯关。

一进密室,我们就掉进了提示陷阱,提示屏幕上说:“大雄啊,今天是爸爸妈妈的结婚纪念日,我在信箱里放了100块钱,你想吃什么就买什么,不要一个人在家偷偷打游戏哦。”然后我和爸爸就一直盯着那个带密码的信箱,按了半天也没反应,妈妈还特地上网查了大雄爸爸妈妈的结婚纪念日,可是一无所获。我们一次次失败后,监控室的阿姨估计也看不下去了,发来提示,让我们找到了第一局的线索——游戏机卡。

进入第二个关卡,我们看到游戏画面里发出绿蓝红黄白的灯光,然后机器猫就被抓走了。这次我们赶紧按照线索找到水晶球,逐一放置在对应位置上,但发现房间什么反应也没有,我们还一直研究放置顺序对不对,结果仍然是一无所获。关键时刻,阿姨又一次提示了我们,让我们仔细看灯光下的激光符号,原来线索就藏在激光符号里,我们要按照提示顺序依次按响收音机上的音乐按键,水晶球又是来迷惑我们的。

接下来,我们顺利通过了数字计算关、数独关、滚珠迷宫关,还有时间密码关。我们终于打开了隔壁密室的通道,这时离1个小时的限定时间就差20分钟了。

一进新密室,没有任何提示,这时我突然发现桌上有一堆小人,很像我在隔壁衣橱上看到

的一幅画,我赶紧让妈妈去拍照,然后我们按照图片逐一摆放。新提示来了,墙壁上的两个水晶球亮了。我和爸爸妈妈左摸摸又摸摸,研究了半天就是没反应,这时隔壁传来通关的欢呼声,爸爸说就剩下10分钟了,我们都心急如焚。估计监控室阿姨看我们在那转圈圈,也不想我们太过失望,偷偷给妈妈发来提示,说试试两个一起摸。我和爸爸赶紧手牵手按向了水晶球,终于听到了新提示的声音。

接下来我们3个人合作成功,闯过了打地鼠关,来到最后一关——“超级玛丽”。而此时就剩下5分钟。妈妈急中生智地说,要不我们在手机上下个超级玛丽,这样就能听出撞向不同物体的声音,从而排列出正确的顺序。爸爸赶紧拿出手机,一边玩一边听,终于在最后28秒的时候排出了顺序,顺利救出机器猫,完成了所有闯关任务。

结束后,爸爸问我今天有什么收获。我想了想,觉得我们要团结协作,因为好几关都是要大家一块来完成才能过关的;还有就是要细心,因为线索往往就藏在一些不起眼的地方,要养成处处留心的好习惯;最后就是不要被表象所迷惑,我们第一关就是被信箱信息迷惑了,浪费了很多时间,如果不是阿姨提示,我们可能第一关就过不去了。总之我感觉今天的收获挺多的,不仅得到了欢乐,更明白了很多小道理。

海门第一实验小学二(五)班 陈秦煜
指导老师 张静娴

我最想去的地方

我最想去的地方是妈妈的心里。那里是个非常温暖的地方,那里有好多好多我喜欢的东西,有床、书桌、课本、帐篷、奶茶、零食,还有一个蜜罐,最重要的是那里还有我。我就在蜜罐里玩耍,泡甜了晾在太阳下,就成了妈妈的“小心肝”。

我最想去的地方是妈妈的心里。因为妈妈的心里有我、爸爸、爷爷、奶奶。走进妈妈的心里,我就能得到妈妈的喜爱、关照,感到幸福。妈妈对我充满了爱。我累了的时候,妈妈会帮

我按摩;每晚妈妈会讲好听的故事带我进入甜甜的梦乡;当我遇到困难的时候,妈妈会鼓励我,帮我解决困难。我觉得我的妈妈是世界上最好的妈妈。

我最想去的地方是妈妈的心里。走进妈妈的心里,可以知道妈妈在想什么,可以去关心妈妈、保护妈妈,成为妈妈前面的盾牌。我希望妈妈永远健康。

其实,我早就在妈妈的心里了。
实验小学二年级 叶韩天

江尾海端读苏轼

“大江东去,浪淘尽,千古风流人物。”站在长江之尾、狼山之巅,面向浩荡长江、遥望茫茫大海,刚刚学到的苏轼的这句词涌上心头。如长江一般奔腾激越,像大海一样气象万千,始终以奋发有为的积极精神,度过波澜壮阔的人生。江海交汇、兼容并蓄的南通,似乎在冥冥之中与苏轼的艺术和精神世界相匹配。于南通学子而言,大约也适合在这里阅读并理解这位中国文化的巨人吧。

在漫长的中国历史上,生前做出重大建树、身后受到广泛爱戴的杰出文化人物不在少数,但如果把雅俗共赏、妇孺皆知作为衡量标准的话,苏轼堪称古今第一人。当我漫步在苏堤上观赏那碧波荡漾的西湖时,当我品尝肥而不腻、入口即化的东坡肉时,也会联想起才华横溢的东坡老人。这些物质形态的遗产诚然可贵,但是苏轼留给我们的最宝贵的遗产,还是体现为精神形态的思想文化。他给后人留下了数量惊人的文学作品和书画作品,是我们获得心灵滋

养和审美熏陶的不竭源泉。苏轼的各类作品数量巨大、内容丰富,风格则多姿多彩。这些作品,是苏轼丰富人生经历和多彩创造活动的结晶。正因如此,后人对苏轼的成就冠以“苏海”的称号。

我接触到苏轼的第一首词中,有“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺”的名句,当时就觉得一种莫名的震撼。冯老师为我们讲解《念奴娇·赤壁怀古》——“江山如画,一时多少豪杰”,展现了三国时期群雄逐鹿的壮阔画卷,我更为苏轼汪洋恣肆的才情所吸引。而日常生活中的各种技艺,诸如医药、酿酒、烹饪、服装等,苏轼简直是无一不精,且多有发明。当时在汴京城中流行一时的“子瞻帽”、至今脍炙人口的“东坡肉”,都是明显的例子。

有文论家评价苏轼,说“韩如潮,欧如澜,柳如江,苏其如海乎!夫观至于海,宇宙第一之大观也!”我深以为然。

南通师范第一附属小学五(17)班 胡昕宇
指导老师 冯旭

她得意了

自从新冠肺炎疫情发生以来,宅在家的妈妈迷恋上了烘焙,她每天翻看手机上的各种烘焙教程,笔记本上写满了各种制作方法,还买了全套的烘焙工具,每次超市送货也是满满的烘焙材料。

一大早就听见厨房传来“叮叮咚咚”的声音,我循声走去,果然“烘焙大师”又开工了。看见我,妈妈说:“今天要给你做一个巧克力岩浆蛋糕。”看着一脸兴奋的她,我附和道:“加油!”说完赶紧转身离去,否则又要被她拉着做助手了。

过了好一会儿,飘来阵阵诱人的香味。“快来看!有蛋糕吃了!”妈妈一喊,我赶紧跑了过去。只见妈妈戴着厚厚的手套,从烤箱里端出了她的“作品”。今天的蛋糕做得真漂亮啊!圆形的蛋糕表层铺着一层雪白的奶油,撒了些许可可粉,巧克力酱拉出的格子花纹多么别致。妈妈带着炫耀的口吻介绍起蛋糕来:“这个蛋糕做起来比上次的戚风蛋糕难多了,要在中间挖一个洞,把巧克力岩浆倒进去……”她讲得眉飞色舞,而我已经开始咽口水了。

我拿起桌上的刀叉准备开吃,刚刚还在滔滔不绝的妈妈却一把拉住了我的手:“等会儿吃,不要破坏了我的作品,我要先拍个照,发个

朋友圈。”终于,她从多个角度拍了一张又一张照片后,宣布我可以吃了。

我又重新拿起刀打算切下去,妈妈又拦住我:“稍等,你从这个角度切下去,我还要拍个视频,要能看到巧克力岩浆流出来的样子。”妈妈认真地比划着,看来她对今天的作品是相当满意。我当然得配合她此时的心情,慢慢地切了下去。哇,一股巧克力岩浆瞬间从蛋糕里面流淌出来,惹得我垂涎欲滴。

我又起一块蛋糕往嘴里送,站在身边的妈妈满怀期待地看着我。她嘴巴张得大大的,好像自己在品尝似的。我咬了一大口,嗯,软甜香糯,真是人间美味啊!我对着等待评价的妈妈再次伸出了大拇指。

刚才还呆呆看着我的妈妈竟然自己鼓起掌来,笑得嘴巴都合不拢:“闻着味道我就知道今天做的蛋糕肯定成功了。”妈妈也拿起勺子,美美地享用了起来,并不住地道:“好吃!好吃!”

妈妈心满意足地转身去收拾厨房了。听,厨房里传来了她得意的歌声。

南通市实验小学五(1)班 王嘉璐
指导老师 周晓园

以梦为马 快乐成长

——记南通市“新时代好少年”马畅

马畅是如东县掘港小学605班的中队长。阳光开朗、纯真善良是她给大家最深的印象。

她有一双巧手。走进她的家中,映入眼帘的是一排手工陶艺作品,这些都是马畅亲手做的。她告诉小记者,她从摔泥、搓泥条开始学,学习的过程并没有想象中那么简单有趣,甚至有点枯燥,制作过程中也常会经历失败,但她凭着坚持不懈的恒心,从观察到模仿,再到发挥自己的想象创作。捏、搓、拉、压之间,一块块陶土在她的手中鲜活起来。功夫不负有心人,她创作的陶艺作品《送勺嘴鹬回家》和《爷爷的鞋子》均获得县陶艺大赛一等奖。

正是凭着这股乐观向上、勇于挑战的劲头,她在其他各级各类活动中也屡获佳绩,多次获得市县一等奖。马畅还喜欢用自己的小巧手记录缤纷的生活,小小年纪的她已经在《快乐作文与阅读》《快乐新语文》《江海晚报》等报刊发表作文十多项。她说:“学无止境,我还要不断努力。”

她有一副热心肠,无论在哪里都给

别人带来春天般的温暖。各种社会公益活动中也常见她快乐的身影。她走进社区,向居民介绍垃圾分类的方法,号召大家绿色生活;走进敬老院,为那里的爷爷奶奶扫地、剪指甲、表演节目,给他们送去欢乐;她还将自己的衣物和文具寄给贫困山区的孩子。而在今年这个特殊的寒假,她也用自己力所能及的方式助力战疫:当从电视里看到武汉物资缺乏,她主动拿出自己的压岁钱捐赠,为抗疫尽绵薄之力;当看到小区的电梯里没有按钮使用的面巾纸和垃圾袋时,她赶紧从家里拿出面巾纸和垃圾袋装上;她还用绘制手抄报、撰写征文的方式为抗战在疫情一线的“逆行者”加油;她又在班级群里发出倡议书,号召同学们安心宅家、科学防疫;她和同学们一起给黄石桥头小学的同学写信,表达问候、传递爱心。她说:“这个假期是我们成长中的特殊经历,我们每一个小学生都应该争做抗疫自护宣传员。”

如东县掘港小学 刘雨婧

执先锋之旗 做时代号手

——访南通市“新时代好少年”于凡雅

陈缪潇:于凡雅同学,首先祝贺你当选南通市第二届“新时代好少年”。今天利用这个机会,想邀请你分享一下你平日的学习生活以及获奖后的体会和欢乐。

于凡雅:好的,欢迎你来到我们学校。

陈缪潇:对于养成阅读的习惯和怎样学以致用方面,你有什么经验和体会与大家一起分享吗?

于凡雅:妈妈说我像一条贪得无厌的书虫,因为我总会挤时间遨游在书海中。我自己有一个小书柜,书柜里面装满了我爱看的各种书籍。闲暇时间,我最喜欢做的就是抱着散发出淡淡墨香的各类书籍。漫步书中,我的知识面更加开阔,我的生活也更加充实。

陈缪潇:经常帮助和辅导别人学习,会不会影响到你自己的学习,在你助人为乐的过程中,你有什么收获和体会吗?

于凡雅:我有一种不服输的韧劲。课上,我专心听讲,积极发言,敢于提问,也善于质疑;课后,我及时巩固所学,碰到难题,或自己查阅资料解决,或向老师请教。分享知识与分享苹果不一样,苹果会愈分愈少,而自己的知识不会因给了别人就减少了。

陈缪潇:面对老师、同学、家长对你的帮助,你想说些什么呢?

于凡雅:爸爸妈妈给了我生命,陪伴我成长,给了我第一个家。我的健康成长离不开他们的精心照顾、我的朝气蓬勃离不开他们的言传身教。对于他们,我心中充满了感激。在学校,我有一颗真诚的爱心。对于困难同学,我总是乐于伸出援助之手。老师和同学给了我第二个家。我很幸运,四年里与这么多同学相识、相伴。我总想“一花独放不是春”,只有让全体同学都进步了,那才是一件大乐事。所以,对于学习上的后进生,我也是及时给予力所能及的帮助,从不计较个人的得失。

陈缪潇:生命在于运动,你的课余生活十分丰富多彩,爱好非常广泛。我想请教一下你是怎么处理好兴趣爱好和学习的关系的,又是怎样安排和支配课余时间的?

于凡雅:在保证学习优秀的情况下,我积极参加各类社团活动。我喜欢与足球、篮球亲密接触,在奔跑和跳跃中尽情释放自己的力量;我还喜欢坐在科学探究室里,指尖摆弄的是我翱翔蓝天的梦想,心里唱响的是遨游宇宙之歌;我还喜欢用画笔去丈量世界、留住美好,也喜欢用乐声奏响人生最相宜的乐章。

陈缪潇:非常感谢你。我也会向你学习,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。如东县实验小学四(3)班 陈缪潇

一个上下求索的追梦人

——记南通市“新时代好少年”桑丁翊

桑丁翊,如东县实验中学807班班长。她的书签上手写着明代思想家顾宪成的一副对联:“风声雨声读书声 声声入耳,家事国事天下事 事事关心。”她说,作为新时代的好少年,要多读书,要关心天下事,要做对社会有用的人。

行“勤学”之道

对待学习的态度,决定了人生的高度。入学至今,她始终保持浓厚的求知兴趣。进入实验中学以来,历次考试成绩均名列年级前茅。因为品学兼优,近年来,她也多次获得“县优秀少先队员”“县优秀学生干部”“如东县新时代好少年”“江苏好少年”的称号。

破“未知”格局

她兴趣爱好广泛,是一个喜欢向未知征途挑战的女战士。小学的时候,在学校、乡镇组织的踢毽子、跳绳、赛跑、跳远等体育比赛中,均能看到她获奖的身影。

她还是学校排球队的主力,从一年级时的懵懂少年成长为排球队主力,其中有艰辛,更有收获。2016年与通州队一战,她连发十一球战胜对手的一幕让大家啧啧称赞,引起了记者的关注。她所在团队多次获得南通市少儿排球大赛一等奖。

她热爱文艺,一年级拿到葫芦丝十级证书,三年级通过古筝十级。先后参加全国青少年艺术节、市县少儿才艺大赛、市县“三独”比赛等活动,在葫芦丝、古筝、舞蹈、绘画、书法、陶艺、电脑制作、手抄报、演讲等方面均有斩获。

她酷爱读书与写作,家里的小书橱里摆满了各类书籍。近年来,参加各类征文竞赛获奖二十多次,撰写的《幸福之旅》《等待》等多篇作品还被收录在《江苏教育报》《如东日报》等报纸杂志,她也被如东日报社评为“优秀小记者”。

怀“博爱”胸襟

二年级的时候,她在妈妈的影响下参加了“微爱·益起来”爱心义卖活动,自此深深埋下参加公益活动的种子。每年,她和小伙伴们都会到福利院参加爱心志愿服务,陪老人聊天,给他们表演节目,帮他们打扫卫生,送去温暖和快乐。

这些年,她积极参加县“江海志愿”服务队,先后参加“如东县广场舞大赛”“情系逸夫,心手相连”等志愿服务活动;还和班上几个同学发起成立了爱心志愿服务小分队,和逸夫特殊学校的孩子建立了互助小组,经常利用节假日去徐同学家开展结对帮扶活动,给他带去玩具、和他画画、陪他聊天玩耍。徐同学自闭的内心也逐渐打开,愿意融入她们这个团队。她说,只要我们每个人的小爱凝聚起来,一定可以汇聚成能量无比的大爱!

如东县实验小学四(1)班 徐季朋

